

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 216 (2268)

27 ноября 1939 г. Понедельник.

Цена 10 коп.

Город Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

Задачи агитационно-массовой работы на новом этапе избирательной кампании

Избирательная кампания в местных выборах в разгаре. С огромным политическим подъемом по предприятиям и учреждениям нашего города прошли собрания рабочих и интеллигенции по выдвижению кандидатур в депутаты городского совета депутатов трудящихся. Выдвинуты лучшие люди нашего города, проверенные в борьбе за дело Ленина — Сталина, за победу коммунизма.

Сейчас окружные избирательные комиссии регистрируют кандидатов блока коммунистов и беспартийных для баллотирования их по различным избирательным округам.

Избирательная кампания вступает в новый период — ознакомления избирателей с выдвинутыми по их округам кандидатами в депутаты горсовета и широкой агитации за этих кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Период ответственных, непосредственно предшествующий дню голосования — 24 декабря — период, от успешного проведения которого зависят результаты голосования.

Выдвигая кандидатов в депутаты городского совета, собрания рабочих и интеллигенции одновременно выбрали доверенных лиц, которым поручили организовать и вести среди избирателей агитацию за выставленных кандидатов. Ответственность этих доверенных лиц очень велика. Они должны добиться, чтобы каждый избиратель каждого округа знал, кто выдвинут кандидатом для баллотирования в депутаты горсовета по его округу, чтобы каждый избиратель каждого округа был ознакомлен с биографией кандидата, за которого он будет голосовать и чтобы он лично с ним встретился, побеседовал и задал ему вопросы, если они у него имеются. Хорошо ознакомившись с выставленным по его округу кандидатом в депутаты горсовета, каждый избиратель отдаст за него свой голос и еще невиданная победа блока коммунистов и беспартийных будет обеспечена.

На новом этапе избирательной кампании, когда уже меньше месяца осталось до дня голосования, неизмеримо возрастает ответственность каждой парторганизации и каждого агитатора за агитационно-массовую работу на избирательном участке, к которому они прикреплены. Они должны совместно с доверенными лицами развернуть большевистскую агитацию за выдвинутых кандидатов в депутаты горсовета.

Примеры хорошо поставленной агитационно-массовой работы на избирательном участке показывают парторганизации шахты «7 Ноября» (секретарь партбюро тов. Кляев, зав. агитпунктом тов. Комарова) и шахты «Комсомолец» (секретарь партбюро тов. Таратанов, зав. агитпунктом тов. Громов). Хорошо организовали агитационно-массовую работу на избирательных участках также парторганизация школы горпромуч (участок № 28), Сиббасстаницы (участок № 24), ЭМУ (участок № 16), милиции (участок № 20), шахты им. Ем. Ярославского (участок № 29) и другие.

У нас много прекрасных агитаторов — работница швейной фабрики тов. Скороделова, работница треста Ленинуголь тов. Гуляна, рабочий шахты им. Ем. Ярославского тов. Шевченко, тов. Моисеев с шахты «7 Ноября» — разве перечтешь всех партийных и непартийных большевиков, которые прекрасно работают агитаторами? Их сотни.

Эти хорошие агитаторы, несомненно, правильно поймут свои задачи на новом этапе избирательной кампании так же, как и партийные организации, побольшевики организовывавшие работу среди избирателей. Но в нашем городе до сих пор есть избирательные округа, где плохо поставлена работа среди избирателей. На улицах Садовой, Журиной и Татарском переулке агитаторы у избирателей не были ни разу. Партийные организации горфо, госбанка и горкомхоза до сих пор не чувствуют ответственности за избирательную кампанию. Это недопустимо. Все партийные организации и доверенные лица должны проверить сейчас, нет ли на избирательных участках отдельных домов и целых улиц и переулков, которых агитаторы не посещают. Большевистской агитацией должен быть охвачен каждый избиратель.

Как прекрасна наша родина. Как велики ее успехи в строительстве социализма. Каких больших успехов она добилась на арене международных отношений. Все всем этом ярко и красочно должны постоянно рассказывать агитаторы избирателям, чтобы они еще больше почувствовали, что 24 декабря — великий день, когда свободный и цветущий народ выбирает свои местные советы на основе неуступчивости блока коммунистов и беспартийных.

Введение литовских денег в Виленской области

Согласно приказу министра финансов Литвы все злоты, имеющиеся у жителей Виленской области, должны быть до 20 ноября с. г. сданы на хранение в Ли-

товский государственный банк. Курс и условия обмена злотов на литы будут установлены после внесения злотых в банк.

(ТАСС)

МОСКВА

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

Емельяну Ярославскому

Дорогой товарищ Ярославский!

Коллектив стахановцев, рабочих, инженерно-технических работников шахты Вашего имени, работая в далеком Кузбассе, счастлив сообщить Вам, что шахта имени Емельяна Ярославского треста Ленинуголь досрочно — к XXII годовщине Октября — выполнила годовой план угледобычи.

Дано стране сотни тысяч тонн угля, так необходимого для оборонных заводов нашей страны. Шахта имеет экономии по себестоимости 400 тысяч рублей. Не выполняющих своих норм рабочих по шахте нет.

В эти исторические дни, когда вся страна готовится к выборам в советы депутатов трудящихся, наши горняки дают по 2—3—4 нормы производительности труда.

В ознаменование дня выборов коллектив спешит сообщить Вам, что мы взяли на себя новое обязательство — дать дополнительно стране 45 тысяч тонн угля сверх годового плана и довести фонд экономии по угледобыче до полумиллиона рублей.

Мы с большой радостью узнали о том, что Вы передали через секретаря обкома ВКП(б) товарища Боркова привет горнякам нашей шахты. Это воодушевляет нас на дальнейшую борьбу за уголь. Ждем от Вас письменного ответа и приезда, чтобы

наши горняки могли лично рапортовать Вам своей победе.

Вместе с этим коллектив шахты обращается к Вам, как к руководителю лекторской группы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), о командировании нам лектора для проведения цикла лекций по теоретическим вопросам марксистско-ленинского учения и по международным вопросам.

Да здравствует наша большевистская гвардия, наша могущественная партия Ленина—Сталина и гениальный вождь народов товарищ Сталин!

С большевистским горняцким приветом стахановцы, рабочие и инженерно-технические работники шахты имени Емельяна Ярославского:

Глухарев, Ковалев, Рубцов, Никулин, Ловков, Дмитриев, Носов, Хромцов, Досов, Ткаченко, Рудаков, Желазнов, Новиков, Казаков, Грико, Чурилова, Рубцов, Сорочкин, Неряхин, Попадченко, Бурченко, Малков, Несговоров, Акимов, Кравцова, Семенов, Юрченко, Ахневский, Коллегин, Бызов, Семенов, Устюжанин, Шанин, Аляфимов, Ходяк, Загоровский.

Незабываемая встреча

В большом зале Дворца культуры 25 ноября было особенно многолюдно. Для коллектива шахты имени Кирова — это большое событие. Избиратели-горняки шахты имени Кирова в этот вечер встретились со своими кандидатами в депутаты городского совета трудящихся. Представитель горкома ВКП(б) тов. Лямов в своем докладе обрисовал значение выборов в советы, остановился на задачах депутатов в советы и задачах избирателей шахты имени Кирова в борьбе за уголь.

Один за другим выступали те, кого четырехтысячный коллектив шахты имени Кирова выдвигал своими кандидатами в городской совет, те, кому горняцкая масса шахты гигант доверяет, те, которые на практической работе твердо проводят линию партии Ленина—Сталина.

Кто же эти люди, эти кандидаты в депутаты? На трибуну поднимается старый боец угольного фронта, чьи заслуги отмечены партией и правительством — бригадир разборщиков участка № 17 Серебрянниковского пласта. Медаль «За трудовое отличие» украшает грудь тов. Токарева. Он дает обещание и в работе городского совета проявить себя деятелем ленинско-сталинского типа.

Машинист подъема шахты имени Кирова тов. Фетисова смеяется на трибуне тов. Токарева.

— Радостно сознавать, что в нашей счастливой стране открыта такая широкая дорога в государственной работе, — говорит тов. Фетисова.

Она обещает оправдать доверие избирателей. А избиратели — старые горняки шахты и вновь пришедшие на производство рабочие — бурно аплодируют своему кандидату.

Кто не знает знаменитую семью Башкирцевых, чьи изумительные рекорды изучаются по шахтам? Кто не знает бригадира участка № 10 тов. Башкирцева? Этот молодой горняк, систематически с бригадой выполняющий 220 процентов нормы и сам дающий норму 7 разборщикам, с трибуны обещает своим избирателям работать честно на всех участках, куда его пошлет партия.

— Постараюсь дать наивысшую производительность труда на производстве и быть достойным вашего доверия, как депутат, — говорит он.

Есть много горняков, которые с любовью создавали шахту имени Кирова. К числу их относится и тов. Мальцев. Он говорил о тяжелых днях шахты, о днях позора, когда шахта не выполняла план угледобычи и призывал всех рабочих к ликвидации угольного долга стране.

— Это будет самым лучшим подарком избирательной кампании, — говорит тов. Мальцев.

Бывшая ламповщица шахты, а ныне старший инспектор по кадрам, молодая стахановка Дуся Соболева, награжденная высокой правительственной наградой, является также кандидатом в депутаты.

Ярко, красочно рассказывала она о пройденных этапах своей жизни. Бурными аплодисментами наградили свою любимицу шахтеры.

Тов. Соболева с трибуны призвала всех горняков вести жесточайшую борьбу с неполадками, за превращение шахты имени Кирова в передовую шахту.

А вот и другая девушка, кандидат в депутаты. Несколько месяцев тому назад на отставивший участок шахты была назначена начальником эта молодая, строгая девушка. Не прошло и месяца, как участок № 3 шахты имени Кирова под руководством горного инженера Щербаковой стал передовым. И за мастерство руководства, за правильную организацию труда т. Щербакова выдвинута кандидатом в депутаты городского совета.

Здесь, за столом президиума, молодой и энергичный боец угольного фронта. На груди у него две награды — орден Ленина и значок «Отличник социалистического производства». Он облечен высоким доверием. Его кандидатура намечена в областной совет депутатов трудящихся и в городской совет. С уважением и восхищением относятся к нему избиратели.

— Я буду честно бороться за

линию партии Ленина—Сталина — вот кратко формула обязательства тов. Осадчего перед избирателями.

На трибуне заместитель заведующего шахтой тов. Курьшин. Плохо работает шахта, и он, создавая всю ответственность этой огромной работы, призывает весь коллектив оправдать имя незабвенного трибуна революции Сергея Мироновича Кирова.

— Вся моя жизнь связана с именем тов. Кирова. Я рос в колхозе имени Кирова. Будучи в Красной Армии, в Ленинграде на площади я давал красную присягу живому Кирову, учился я в институте имени Кирова и, наконец, сейчас я работаю на шахте имени Кирова, и это незабвенное, дорогое имя, сопутствуя мне, воодушевляет на новые победы.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Творогов, как кандидат в депутаты городского совета трудящихся от избирателей шахты имени Кирова, призвал быть верными последователями дела партии Ленина—Сталина, быть работниками ленинско-сталинского типа.

— В свою очередь, давая согласие баллотироваться от нашего избирательного округа, я заявляю, что буду твердо следовать по пути Ленина—Сталина, — говорит тов. Творогов.

На трибуну выходит секретарь партбюро шахты т. Форост. Он вспоминает пути борьбы трудящихся за великие идеи большевистской партии. Он вспоминает славные дни, когда на Северном Кавказе трудящиеся с нетерпением ждали товарища Кирова и Сергей Миронович — посланец партии Ленина — Сталина — вместе с Красной Армией освободил Северный Кавказ от белобандитских полчищ.

— Будем стремиться быть похожими в нашей работе на великого сподвижника товарища Сталина, на Сергея Мироновича Кирова, — говорит т. Форост.

Вечер встречи избирателей с кандидатами в депутаты городского совета прошел под знаком преданности и любви к великому Сталину — гениальному создателю солнечной Сталинской Конституции.

Только опираясь на массы, учась у них и возглавляя их борьбу за уголь, коммунисты шахты имени Кирова ликвидируют отставание в угледобыче

Передовые шахты треста Ленинуголь: 7 Ноября, им. Ем. Ярославского и шахта "А" добились успеха в угледобыче и уже к XXII годовщине Октябрьской революции выполнили годовой план, потому что партийные и хозяйственные руководители этих шахт тесно связаны с массами горняков и не только

учат их, но и у них сами учатся. Добиться успеха, не опираясь на массы, не слушая их, не заботясь о них, нельзя. Этого никак не могут понять руководители шахты им. С. М. Кирова. Ликвидируя свою оторванность от масс, они должны вывести шахту из прорыва.

Коммунисты — не в авангарде

Собрания партгруппы участка № 6 шахты им. С. М. Кирова бывают нерегулярно. Коммунисты, а их на участке 6, работают в разных сменах и их собрать очень трудно.

Массовую работу в подготовительной смене проводим ежедневно — читаем газеты о последних событиях и о выборах в местные советы. Проводит чётки беспартийный тов. Макосеев. В бригадах разборщиков дело обстоит хуже. Коммунист Новиков и беспартийный председатель цехкома Алисов, которым это поручено, кроме производственных неполадок, ни о чём с рабочими на производственных совещаниях не беседуют. Стенная газета выходит нерегулярно. Например, в августе и сентябре редактор т. Бабанков не выпустил ни одного номера.

Хорошо наладить массовую работу на участке можно тогда, когда в ней будут участвовать сам начальник участка тов. Гонтарев и его помощник, но этого сейчас нет, хотя тов. Гонтарев на это уже неоднократно указывали. Не совсем благополучно и с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Сам я прочел его еще когда он опубликовался в газетах, вторично читаю VI главу, но законспектировал только первую. Коммунист Новиков только читает «Краткий курс истории ВКП(б)», но в конспектировании еще не приступал. Не лучше занимают и остальные коммунисты.

Плохо с авангардной ролью коммунистов. На собраниях у них активности мало, а некоторые, хотя бы тов. Новиков, иногда

плетутся в хвосте у масс. Производственные же заседания я, Чернявский и Новиков выполняем от 150 до 200 проц. Дисциплина в парторганизации слабая и некоторые коммунисты не платят членских взносов по 3—4 месяца и не посещают собрания.

Такое состояние парторганизации отражается на выполнении плана. Шуму у нас на шахте много, а толку нет. Нет внимания к мелочам повседневной работы. На нашем участке № 6 лава прекрасная, механизмы хорошие, коллектив рабочих дружный, а взять цикл в сутки не можем, так как заедают мелкие неполадки — то решетки своевременно не заменяют, то нет болтов, то каретки. Шахтоуправление разворачивается плохо, а это ведет к авариям: перегревам моторов, порыву болтов, решеток.

В руководстве участками шахтоуправление допускает грубость, много пустых разговоров и обещаний. Управляющий шахтой тов. Кучин, а за ним и другие руководители пытаются отыгаться на том, что пугают всех судом, следствием, репрессиями, а повседневной помощи не оказывают.

Мне кажется, для того, чтобы улучшить партийную работу на шахте, нужно меньше заседательской суетни, руководителям нужно чаще бывать в сменах, бригадах и в шахте. Не мешает побывать и на квартирах коммунистов. Малограмотных и неграмотных коммунистов направить в школы, у изучающих историю ВКП(б) чаще проверять конспекты и помогать им.

М. Дмитриев — парторг участка № 6.

Руководители шахты не прислушиваются к голосу рабочих

Отрыв руководителей шахты от рабочей массы — вот, по моему, причина отставания шахты имени Кирова. Они редко спускаются в шахту. Если управляющий шахтой тов. Кучин в сентябре был в шахте 10 раз, то главный механик тов. Агеев только 6 раз, а секретарь партбюро тов. Форост — 3. Председатель шахткома тов. Максимум изволил сходить в сентябре в шахту только 1 раз, а пом. управляющего тов. Пястуневич — ни разу. После того положение мало улучшилось.

Я работаю в табельной и ни разу не замечала, чтобы командиры производства шли в шахту впереди рабочих и вели за собой бригады.

Обращение с рабочими грубое. Пример этому подает сам управляющий тов. Кучин. Никогда по-хорошему с рабочими не обращается, не поговорит, не расскажет, как нужно работать. Помню как-то в подземную табельную зашла поверхностная табельщица за бумагой. Увидя ее там, главный инженер тов. Москаленко начал кричать, а тов. Кучин силой ее оттуда вытолкнул. Рабочие очень недовольны таким отношением.

Н. Пузаткина.

НЕСКОЛЬКО ВЫСКАЗЫВАНИЙ КОММУНИСТОВ

Спросите у коммунистов шахты имени С. М. Кирова о недостатках партийной организации, и они многое расскажут. Член партии Гудковский говорит:

— У нас на участке вентиляции парторг тов. Костенков ничего не делает — партсобраний не собирает, на участок не ходит и с коммунистами не беседует. Сам я член партбюро, но мне очень редко чтонибудь поручают проводить. Многие коммунисты у нас в парторганизации не имеют партпоручений. Плохо мы воспитываем молодых коммунистов — ничего с ними не проводим.

Член партии Решетникова рассказывает:

— Нет у нас на шахте индивидуального подхода к людям, а в том числе и к коммунистам. Секретарь партбюро тов. Форост не умеет выслушивать коммунистов. Я несколько раз обращалась к нему и пыталась рассказать о неполадках на участке, а он сразу же встречает вопросом: «А что вы, как коммунист, сделали?» Так и не выслушав и не посоветуя — ни о чем и уйду. Часто партбюро прикрепляет актив шахты для работы к участкам, но прикрепленные ничего не делают. Через некоторое время снова прикрепляет, а работу так с них и не спрашивает. (Наш корр.)

А. Тархунова.

ИСТОРИЯ ОДНОЙ КРИТИКИ

Но призыву горкома ВКП(б) пора работать на шахту им. С. М. Кирова член партии тов. Волобуева. Ее направили на второй участок мотористкой. Тов. Волобуева активно включилась в борьбу с сезонщиной, писала в газеты «Кировец» и «Ленинский шахтер» о срывах работы из-за аварий.

Резкая критика пришла не по душе механику участка Верховскому. Он вызвал в кабинет Волобуеву и, стуча о стол кулаками, потребовал объяснения, на каком основании она пишет об авариях на участке. После этого Верховский начал искать пути, как бы ущемить строптивую мотористку.

3 октября Верховский оставляет Волобуеву работать на вторую смену. Закончила вторую смену, Верховский оставляет ее на третью, после которой Волобуева должна была выходить в свою основную смену, т. е. работать четыре смены подряд.

Волобуева отказалась пойти в третью смену, тем более, что на участке Козакин владел,

что в третьей смене мотористки есть. Но в третьей смене не вышла одна из мотористок, и добыча на участке была сорвана.

Вот за этот факт и ухватился механик участка Верховский. Он немедленно доложил зав. шахтой Кучину, что Волобуева сорвала добычу третьей смены. Начальник участка знал истинное положение дела, но не поддержал Волобуеву и ее лишили премии.

Волобуева обратилась в партбюро, но секретарь партбюро тов. Форост не нашел нужным выкинуть в это дело. В жалобе коммуниста он отнесся бездушно и ответил:

— Раз тебя послали, надо было идти.

Это не единственный случай, когда коммунисты не получают от секретаря партбюро товарищеского совета и товарищеской поддержки.

Активного рабкора заставили замолчать. Тов. Волобуева перестала писать в газеты.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 161 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВОЕННОГО КОМИССАРА

Александра Степановича ПОЧТАРЬ

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 161 1-го избирательного участка гор. Ленинск-Кузнецка выставленную общим собранием служащих Ленинск-Кузнецкого городского и районного военного комиссариата кандидатуру в депутаты Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся Почтарь Александра Степановича, 1908 года рождения, член ВКП(б) с 1932 года, происхождение — из крестьян бедняков, в Красной

Армии служит с 1929 года, в настоящее время работает в Ленинск-Кузнецком городском военном комиссариате в качестве горвоенкома, проживающего в гор. Ленинск-Кузнецке, Элеваторная ул., дом № 3, кв. № 4.

На основании статьи 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Почтарь Александра Степановича в избирательный бюллетень по избирательному округу № 161 по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся.

Председатель С. Дряхлов.
Секретарь М. Тимашева.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 113 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА ЦЭС

Ивана Яковлевича Полякова

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 113 выставленную общим собранием рабочих и служащих электро-механического управления треста Ленинуголь кандидатуру в депутаты городского совета депутатов трудящихся Полякова Ивана Яковлевича, 1913 года рождения, кандидата ВКП(б), главного инженера ЦЭС, проживающего в гор. Ленинск-Куз-

нецке, по ул. Лермонтова, дом № 6, кв. 7.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Полякова Ивана Яковлевича в избирательный бюллетень по избирательному округу № 113 по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии М. Акулов.
Секретарь Марченко.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 36 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА МАШИНИСТА ЭЛЕКТРОВАЗА ШАХТЫ ИМ. КИРОВА

Анфисы Ивановны ТОРОПОВОЙ

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся по 36-му избирательному округу выставленную общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты имени С. М. Кирова кандидатуру в депутаты городского совета депутатов трудящихся Тороповой Анфисы Ивановны, машиниста электровоза шахты имени С. М. Кирова треста Ленинуголь, 1916 года рождения, кан-

дидата ВКП(б), проживающую в г. Ленинск-Кузнецке, по улице Кузнецкой, № 12, кв. 4.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Тороповой Анфисы Ивановны в избирательный бюллетень по избирательному округу № 36 по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии В. Можаяев.
Секретарь Т. Бессонова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 21 О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАЧАЛЬНИКА ГОРОДСКОГО ОТДЕЛА МИЛИЦИИ

Якова Ивановича Гуляева

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся по 21-му избирательному округу выставленную общим собранием сотрудников Ленинск-Кузнецкого городского отдела милиции кандидатуру в депутаты городского совета депутатов трудящихся Гуляева Якова Ивановича, начальника городского отдела милиции, рождения 1906 года, члена ВКП(б), проживаю-

щего в гор. Ленинске, по ул. Коммунистической, № 6.

На основании ст. 88 Положения о выборах, включить кандидатуру тов. Гуляева Якова Ивановича в избирательный бюллетень по 21-му избирательному округу по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской совет депутатов трудящихся.

Председатель окружной избирательной комиссии И. Федчук.
Секретарь А. Медведева.

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ОЗНАМЕНУЕМ ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Дадим 13 тысяч тонн угля сверх годового плана

26 ноября участок № 4 шахты «А» выполнил месячный план на 100 процентов. Впереди идет бригада т. Волкова. Она свой план выполнила на 115 процентов к 25 ноября. По-стахановски работали забойщики тт. Амталов, Ильин, Антипин, Абрамов, Чуашин, крепильщики Абдрахманов, Карякин и Романов: средний процент выполнения норм у них от 160 до 170 процентов. Безаварийно работали электрослесари тт. Меркулов, Бондарев, Мосерев. Бесперебойно доставляли лес лесодоставщики тт. Ефасов и Казбулин. Хорошо работали установщики тт. Тарасов, Федунин, Чечин-

ков, мотористки тт. Логунова, Лебедева, Конева и Пронькина.

Годовой план наш участок выполнил к великой годовщине Октябрьской революции. В ответ на обращение лучших людей, стахановцев-орденоносцев, выполнивших годовой план к XXII годовщине Октябрьской революции, мы даем горняцкое, крепкое обещание горному ВКП(б) и тресту Ленин-уголь дать нашей родине 13 тысяч тонн угля сверх годового плана. Слово это не разобьется с делом.

Я. Федотов — начальник участка № 4 шахты «А».

580 процентов нормы

Горняки шахты Журилка-3 в ответ на обращение стахановцев передовых шахт об увеличении угледобычи в дни избирательной кампании дают новые образцы стахановских работ.

Многие горняки выдвижение кандидатур в депутаты городского совета трудящихся отмечают производственными победами.

Забойщик участка № 5 шахты Журилка-3 тов. Прилепко Николай Максимович, спустившись в шахту, за смену очистил в забое 3,5 метра и в сбойной печи — 2,15 метра, погрузив угля 49 тонн. Кроме этого, тов. Прилепко 9 тонн угля перекинул на расстояние 6 метров. Тов. Прилепко нормы производительности труда выполнил на 580 процентов, заработав свыше 60 рублей за смену.

Его примеру стахановской работы последовали и другие стахановцы шахты Журилка-3. Они заявляют:

— В избирательные дни мы добьемся, чтобы наша отстающая шахта вышла в разряд передовых.

С. Кавешников — забойщик шахты Журилка-3.

ЗАБЫЛИ ОСНОВНОЕ

С выполнением программы по угледобыче в системе Угледобывающего треста неблагополучно. Многие артели не выполняют обязательство, взятое перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом — дать стране 400 тысяч тонн угля к концу года.

Производительность труда за 9 месяцев 1939 года наполовину отстала от роста заработка членов артели и только за III квартал начинает понемногу выправляться.

Совнаркомом СССР было предложено по мелким шахтам, в частности в промкооперативных угольных артелях, повысить нормы выработки на 25 проц. А как в союзе отнеслись к этой ответственной работе? По-канцелярски, по чиновничьи. Нормы пересматривались одним плановиком т. Комаровским, который не знает к тому же горного дела. Артель «Красный орел» совсем забыла.

Артелями не соблюдаются самые элементарные правила техники безопасности. В артели «Доброволец» рабочие ходят в шахту с факелами. По этой же артели за короткое время потери угля выразились в тысячах тонн.

Кустарщина заедает, она сказывается во многом. Только три артели из 13 работают с проектами. Плохо дело обстоит с системой выработки. Это самый больной вопрос. Здесь полный произвол. Например, в артели «Красный орел» до сих пор применяется система заходок с работой на завал.

Общественность города решительно потребует от руководителей союза привести в порядок конные воюта во всех артелях, оборудовать подземные рельсовые пути.

Ламповое хозяйство находится в самом запущенном состоянии. Нет ни одной мастерской в системе по ремонту лампочек Вольфа. Руководители артелей не извлекли урока из печальной истории, когда на шахте им. Карла Маркса произошел

несчастный случай с ламповщицей. До сих пор в артели «20 лет ВЛКСМ» лампочки заправляются в раскомандировке, а в артели «Путь Ленина» — на улице.

6 автомашин остались на зиму под открытым небом, две из них находятся при аппарате союза, которые так безобразно содержатся и эксплуатируются, что давно бы нужно было вмешаться в это дело автоспецки.

Под самым носом президиума союза, в артели «Байкалской шахтер», творятся такие преступления, как расхищение государственных средств экспедитором Шакуриным и завхозом Пихтовым. Чья то «добрая душа» в союзе прикрывает их, в частности, Пихтов послан учиться на курсы председателей артелей. Лучшие, честные работники тт. Загородский, Ощепков перегоняются с места на место.

Угледобыт (начальник Штрамидов) не выполняет программу. Учет запущен, создается полная возможность расширения социалистической собственности. Герасимов ворует лес, а такого руководителя премируют, как стахановца.

За последние дни наблюдается массовый уход инженеров из аппарата союза (Энтель, Славин и другие) за неимением квартир и из-за снижения зарплаты, а председатель Угледобывающего т. Кемеров только разводит руками, а существенных мер не принимает. Ведь другие союзы (Кемеровский, Прокопьевский) смогли же добиться хороших результатов в этом вопросе. Ленинский Угледобывающий имеет больше возможностей.

Руководителям союза артелей нужно немедленно выправить свои недостатки и в ближайшее время превратить артельные шахты в организованные предприятия.

Е. Викторов.

Высокие показатели

Ко дню выборов в окружные и местные советы депутатов трудящихся артель «Красный боевик» приходит с большими победами. Артель включилась в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки по выполнению производственного плана. Отдельные бригады по артели дают образцы хорошей работы.

Бригада по ремонту обуви при шахте имени Ем. Ярославского, бригадиром которой является тов. Ефименко Иван, производственный план по бригаде за 9 месяцев выполнила на 142 процента, а

за октябрь — на 156 процентов. Мастер бригады т. Берстенов К., который держит переходящий мандат горкома ВКП(б) и горсовета, выполнил за октябрь план на 222 процента, продукция отличного качества. В настоящее время бригада держит межбригадное переходящее красное знамя, и ко дню выборов бригада взяла обязательство выполнять производственный план на 200 процентов.

Правлению артели нужно возглавить это мощное движение за перевыполнение норм производительности труда. **А. Хвощев.**

Передовые участки

Передовые участки шахты имени С. М. Кирова выборы в местные советы депутатов трудящихся ознаменовывают перевыполнением государственного плана угледобычи.

За 23 дня ноября участок № 2 (начальник тов. Ложкин) выполнил план на 111 процентов, участок № 6

(начальник тов. Гонтарев) — на 109 процентов, участок № 4 (начальник тов. Жуков) — на 101 процент, участок № 11 (начальник тов. Симоненко) — на 112 процентов, участок № 9 (начальник тов. Евсеев) — на 111 процентов, участок № 12 (начальник тов. Зубарев) — на 113 процентов.

В ознаменование выборов в советы

Горный мастер тов. Конева В. (артель «Красный орел») взял на себя обязательство давать уход в подготовительных работах не менее 4 погонных метров за смену,

фактически даст 4,6 погонных метра.

Мастер угля тов. Панков выполняет задание свыше 200 процентов. **А. Жинжин.**



Учительница-отличница школы № 31 Людмила Павловна ОСОМИНА, выдвинутая кандидатом в депутаты городского совета.

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ БРАКОДЕЛОВ

На шахте Журилка-3 породотборщиды, выбирая породу, валят ее на погрузочную площадку, где в настоящее время находится уголь. Десятник по погрузке угля тов. Манохин еще лучше до-

думался: он дал распоряжение рабочим при очистке ж. д. путей валить мусор и породу на площадку, тем самым умышленно засорять уголь.

Ф. Щербинин.

К пятилетию со дня злодейского убийства

С. М. Кирова

Трибун партии

Пять лет назад — 1 декабря 1934 г. в 4 ч. 30 мин. вечера в Смольном злодейским выстрелом был убит секретарь ЦК ВКП(б), секретарь ленинградской партийной организации С. М. Киров.

С. М. Киров был одним из любимейших сынов советской страны. Он из руководителей большевистской партии, соратник и друг великого Сталина Киров был организатором большевистского подполья в годы царизма, полководцем в годы гражданской войны и после ее окончания стал крупнейшим деятелем социалистической стройки. С. М. Киров был прекраснейшим образцом большевика великой сталинской эпохи. Куда бы ни посылали его партия, он высоко держал ее боевое знамя, он шел вперед, несгибаемый, полный уверенности в победе великих идей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

С трибуны партийных съездов

товарищ Киров беспощадно громял троцкистско-бухаринских прелатей. Его могучий ораторский талант служил делу партии, делу рабочего класса.

Огромное значение Киров придавал революционной теории, большевистскому, ленинскому воспитанию партийцев. Киров часто предупреждал партийные организации, что каждый новый день будет ставить перед ними новые и более сложные задачи. Чтобы правильно их разрешить, большевики должны еще глубже изучать революционную теорию, еще лучше овладеть ею.

«История нашей коммунистической партии, — говорил Киров в своем докладе в январе 1932 г. на IV ленинградской объединенной областной и городской конференции ВКП(б), — есть история победоносной пролетарской революции и строительства социализма. Каждая страница, каждая

строка истории нашей партии — это не просто хроника событий, это огромная глубокая наука, не зная которой нельзя делать пролетарскую революцию».

Вместе с товарищем Сталиным и товарищем Ждановым Сергей Миронович участвовал в написании замечаний на конспект учебника по истории СССР и по новой истории. Эти замечания стали отправными вехами в изучении истории нашей страны, истории СССР и новой истории. Он был членом Главной редакции «Истории гражданской войны в СССР».

Несмотря на свою занятость, Сергей Миронович много читал, хорошо знал классическую и современную литературу. Он следил за всеми новинками литературы и искусства, за всеми достижениями науки и техники, любил театр, музыку и много сделал для развития искусства в Ленинграде.

Громя врагов партии, врагов социализма, врагов народа, Киров сплачивал ленинградских большевиков, партийных и непартийных, вокруг Сталинского Центрального Комитета партии, вокруг Сталина Сергей Миронович был проник-

нут глубочайшей любовью, безграничной преданностью великому вождю, учителю и другу трудящихся товарищу Сталину. Эту огромную любовь, эту беспредельную преданность товарищу Сталину Киров передал всем ленинградским большевикам, всем трудящимся Ленинграда.

Глубокая, беспредельная была преданность Кирова делу Ленина-Сталина, делу мировой пролетарской революции.

Сергей Миронович был любимцем народа. Где бы ни появлялась его крепкая фигура, где бы ни раздавался его звонкий голос, он привлекал к себе тысячи, десятки тысяч трудящихся, организовывал их на борьбу за дальнейшие победы нашей страны.

И именно потому, что С. М. Киров был одним из блестящих соратников великого Сталина, был крупнейшим политическим и государственным деятелем, банда убийц, предателей убила Кирова. Они убили его потому, что он беспощадно громял троцкистско-зиновьевских и бухаринских выродков. Они убили его потому, что он беззаветно любил свою

родину, был ей предан до конца, потому что он, как и убитые им крупнейшие деятели советского государства т. т. Куйбышев, Менжинский и великий писатель пролетариата Максим Горький, был подлинным борцом за победу коммунизма в нашей стране.

Дни похорон Кирова превратились в грандиозную демонстрацию единства советского народа, его беззаветной преданности большевистской партии и своему вождю товарищу Сталину.

Имя С. М. Кирова народы великого Советского Союза не забудут никогда.

«Вся партия, весь рабочий класс и весь народ нашего Советского Союза будет свято чтить, будет беречь, как зеницу ока, память о товарище Кирове, и он, наш народ, поставит великий памятник товарищу Кирову, — говорил секретарь ЦК ВКП(б) тов. Жданов на активе ленинградской партийной организации.

.. Мы, партия и рабочий класс, поставим памятник Сергею Мироновичу в делах социализма, в победном шествии коммунизма вперед.

И. Разгон.

Письма в редакцию

О городской больнице

В Ленинской городской больнице очень много безобразий, мешающих нормальной работе.

Рабочие больницы не имеют расчетных книжек, а поэтому не знают, сколько они зарабатывают и как производятся подсчет зарплаты, очень часто их обещывают, а потом вновь делают перерасчеты и задерживают выдачу зарплаты.

Кочегары, слесари, сторожа по колдоговору должны получать спецодежду, но больница этой спецодеждой не обеспечила ни одного рабочего.

Очень плохо обстоит дело с питанием больных. Например, сливки и молоко редко бывают в больнице. Совхоз «Ленинуголь», который должен доставлять молочные продукты, часто не привозит их совсем, а когда привозит, то обязательно с опозданием: вместо 8 часов утра в 11—12 часов дня. Белая для больных нехватает.

На все вопросы врач Дыченков отвечает одно: «Нет денег, чтобы исправить положение».

П. Гулин.

ПОЧЕМУ У МАГАЗИНОВ НЕ ОЧИЩАЮТ ЛЕСТНИЦЫ?

Если вы пройдете по магазинам Ленинска, то очень редко встретите, чтобы ступеньки крыльчечек были очищены от снега. Взять, например, магазины № 12, на новой колонии, «Гастроном», № 1, № 31 и другие, на ступеньках этих магазинов снег никогда не счищается, и крыльчечки превращаются в каток. Покупатели, выходя из магазинов и спускаясь с лестницы, падают и часто сильно ушибаются.

Почему заведующие магазинами не следят за своими магазинами и не заставляют своих дворников очищать снег?

А. Никонова.

ДОМ № 4 НЕ РЕМОНТИРУЮТ

Мы, жильцы дома № 4, в 1-м Шахтовом городке, на 4-м участке, несколько раз просили заведующего коммунальным отделом шахты Журинка-3 прийти на собрание жильцов, где стоял вопрос о ремонте нашего дома. Однако, ком.отдел совершенно не обращает на нас внимания. Печи и двери нужно ремонтировать, в квартирах холодно, а ремонт до сих пор не производят.

Жильцы: Мазурина, Жданов, Лосев, Бобров и др.

НЕТ УСЛОВИЙ ДЛЯ РАБОТЫ

Бонтора Ленинского горздравы в течение месяца переменяла три помещения и, наконец, помещена в кухню горкомхоза, где нельзя совершенно заниматься — грязь, холод. Сотрудники сидят целый день в пальто и даже в перчатках, половина рабочего дня пропадает без работы. Во время занятий в кухне горкомхоза носят воду, растопки, сотрудники горкомхоза выходят на улицу, в общем дверь все время открыта.

Зав. горздравом тов. Сачко мрится с такими условиями работы и не думает о подыскании другого помещения.

М. Наймушина.

Два месяца новой жизни

Из беседы с председателем Тарнопольского областного временного управления товарищем Грищук

На днях исполнилось два месяца со дня освобождения трудящихся Тарнопольской области от ига польской шляхты. Председатель Тарнопольского областного временного управления товарищ А. С. Грищук рассказал об огромной работе по установлению нового порядка, проделанной за этот период.

— Нормальная жизнь населения обеспечена, — говорит товарищ Грищук. — Мы сохранили в неприкосновенности все государственные ценности, подготовив передачу их в руки народа. Большую помощь оказываем крестьянским комитетам, которые производят раздел помещичьих и монастырских земель. В Тарнопольском воеводстве в руки народа переходит свыше 230 тысяч гектаров земли. Беднейшие крестьяне тарнопольщины получили в свое пользование 8627 коров, 3672 свиньи, свыше 10 тысяч лошадей.

За истекшие два месяца исправлены пострадавшие во время военных действий здания. Начата достройка незаконченных зданий. Пуше-

вые предприятия. Накапливается снабжение населения продуктами. Хлеб и мясом города обеспечены полностью.

Во всех городах области созданы поликлиники, оказывающие населению бесплатную медицинскую помощь. Создаются новые больницы, санатории и медицинские пункты по селам.

С каждым днем сокращается число безработных. Уже ощущается недостаток в строительных рабочих, учителях, машинистах. В большинстве уездов открыты сельские и городские дома культуры. Нормально работают 1394 школы, в которых обучается 217 тысяч 816 детей.

Два месяца работы временных управлений убеждают нас в том, что мы переходим на рельсы прочной советской государственности. Трудящиеся городов и сел Тарнопольской области с помощью народов Советского Союза пойдут семимильными шагами к социализму.

(ТАСС)

Агитаторы широко используют местный материал

Агитаторы Рыбинского района, Рязанской области, широко используют в своей работе на избирательных участках местные материалы, характеризующие прошлое и настоящее района. Партийный кабинет райкома ВКП(б) в помощь агитаторам подобрал яркие и убедительные документы.

На территории района до Великой Октябрьской социалистической революции 64 помещика и 139 попов владели 17400 десятинами земли, а 9488 крестьянских хозяйств имели 30544 деся-

тины. Более 80 процентов населения было неграмотным. Теперь в районе 95 колхозов. За ними закреплено на вечное пользование 67481 гектар земли. На колхозных полях работают 81 трактор и 11 комбайнов. Многие села электрифицированы и радиофицированы. Колхозы имени Молотова и имени Кирова имеют миллионные доходы. В 49 начальных, 12 неполных средних и 38 средних школах района обучается свыше 10 тысяч человек.

(ТАСС)

РОСТ СЕТИ СБЕРКАСС

Решение правительства о том, что в этом году должны быть открыты 10.000 новых сберегательных касс, в том числе 7.000 в сельских местностях, выполнено. Открыто 10.236 касс, из них 8.459 — на селе. В городах и селах СССР имеется теперь больше 36.000 касс.

НЕФТЬ В АНТИЧНОЙ АМФОРЕ

При раскопках городища Тиритак близ Камыш Буруна, как сообщает «Вечерний рабочий», была найдена древняя амфора с жидкостью темного цвета, внешне очень похожей на вино. Недавно жидкость была исследована в Ленинградском институте истории материальной культуры Академии наук СССР. Оказалось, что это нефть, маслянистая, имеющая легкий запах керосина. В амфоре было более 2 тысяч кубических сантиметров нефти.

Находка античной амфоры с нефтью представляет большой интерес.

НОВЫЙ ТЕАТР

В Горьком состоялось открытие театра Музыкальной комедии. Первый спектакль «Свадьба в Малиновке» прошел с большим успехом. Театр музыкальной комедии будет обслуживать главным образом рабочих канавинских, сормовских предприятий и Автозавода им. Молотова.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ МОСКВЫ

Закончены осенние работы по озеленению скверов и бульваров Москвы. Посажено около 1.500 молодых американских еленов, лип и других деревьев, 30.000 кустов желтой акации, шиповника, жимолости и т. д.

В Илинском сквере высажено 2.800 многолетних луковичных растений.

(ТАСС)

КИНОТЕАТР

с 27 ноября

Новый звуковой художеств. фильм **ДОКТОР КАЛЮЖНЫЙ**. Начало сеансов в 12—4—6—8—10 часов вечера. Касса открыта с 11—3 часов вечера.

Ленинской углеразведке требуются **СТАРШИЕ РАБОЧИЕ** на колонковое бурение, штанговые и **ЧЕРНОРАБОЧИЕ**. Принимаются и женщины.

Обращаться по адресу: ул. имени Горького, 12 (дом рядом с прокуратурой).

Ленинской промстрахкассе требуются на постоянную работу **БУХГАЛТЕР** и **ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД**. Обращаться: Апрельская, № 34.

Ленинскому тресту столовых требуются для работы в столовых **СТ. БУХГАЛТЕРА**. Обращаться в часы занятий к гл. бухгалтеру.

Редакции газеты «Ленинская искра» срочно требуется **МАШИНИСТКА**. Оплата по соглашению. Справиться в редакции газеты «Ленинский шахтер».

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

В сводке верховного командования германской армии говорится: «На западе происходили местные разведывательные действия. Германские военно-воздушные силы произвели разведывательные полеты над центральными районами Франции. Германская подводная лодка уничтожила английский вспомогательный военный корабль, замаскированный под голландский пароход».

Английская печать указывает, что германские самолеты якобы сбросили значительное количество магнитных мин на парашютах в устье Темзы и вблизи восточного побережья Англии. Печать сообщает также, что с целью защиты английского судоходства от магнитных мин суда будут строиться исключительно из дерева. Эти суда будут волочить за собой ультрамагнитные приспособления для уничтожения мин.

Как сообщают из Лондона,

официально объявлено, что 21 ноября в заливе Фертов Форт (на севере Англии) был поврежден торпедой или миной крейсер «Бель-фаст». 20 человек из его команды ранены. По сведениям германского информационного бюро, «Бель-фаст» является новейшим типом английского крейсера, он вошел в строй в августе этого года. Вооружение крейсера состоит из 15 орудий различного калибра. Для противовоздушной обороны корабль располагает 12 орудиями крупного калибра и 16 зенитными орудиями. Кроме того, крейсер вооружен 8 торпедными аппаратами, имеет на борту 4 самолета. Примечательно то, что крейсер оборудован новейшими предохранительными сооружениями против торпед.

Из Нью-Йорка передают, что английские и французские корабли захватили в Атлантическом океане три германских грузовых парохода.

(ТАСС)

Увеличение налогов в Финляндии

24 ноября финляндский сейм утвердил новый законопроект правительства о налогах, означающий дальнейшее усиление тягот трудящегося населения Финляндии. Повышается налог на сахар, спички. Подоходный налог повышается на 20 процентов. Этот налог падает всей своей тяжестью на рабочих и мелких крестьян. Сейм принял также положение о снижении государственных пособий народным библиотекам и профтехтехническим школам.

Бедственное положение семей резервистов, призванных в финляндскую армию, продолжает тревожить общественность страны. Финляндская печать вынуждена сознаться, что подавляющее большинство семей резервистов осталось теперь без всякого обеспечения. По некоторым губерниям, пишут газеты, число прошений о выдаче пособий доходит до 16—20 тысяч.

(ТАСС)

Реконструкция водного пути Вислы

Как сообщает «Данцигер форпост», в Данциге создано специальное учреждение, которому поручено заниматься вопросами реконструкции русла Вислы и проектирования новых каналов. После проведения мероприятий по расширению Вислы три четверти ее водного пути станут судоходными. Тем самым будет создана возможность для осуществления планов строительства различных каналов.

(ТАСС)

АМЕРИКАНСКОЕ СКОРОСТРЕЛЬНОЕ ЗЕНИТНОЕ ОРУДИЕ

Американская газета «Нью-Йорк пост» помещает снимок американского скорострельного автоматического зенитного орудия, которое действует по тому же принципу, что и пулемет. Это орудие выпускает в минуту сто двадцать 37-миллиметровых снарядов и может вести стрельбу по скоростным самолетам, летающим на небольшой высоте.

(ТАСС)

Ответственный редактор
А. БАБАЯНЦ.

Мясокомбинату требуются **БУХГАЛТЕР** расчетной группы и **СТАТИСТИК**. Оплата по соглашению.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ домауправления № 10 жилищно-коммунального отд. шахты имени Кирова считать недействительной.

Ленинский гортоп ставит в известность лиц и организаций **ПРОЙТИ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ УГОЛЬНЫХ ТАЛОНОВ** до 1 декабря 1939 г. Не прошедшие перерегистрацию талоны считаются недействительными.



СВИНАЯ ШКУРА ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

для кожевенной промышленности

ОПАЛИВАНИЕ СВИНЫХ ТУШ ЗАПРЕЩЕНО ЗАКОНОМ.

СДАВАЙТЕ ШКУРЫ забитых и павших от незаразной

болезни свиней и поросят

ЗАГОТОВИТЕЛЯМ—

СОЮЗЗАГОТКОЖ или **сельпо**.